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Мета роботи: первинна оцінка протимікробної дії колої-
дного розчину НЧС проти різних тест-штамів мікроорганізмів.  

Матеріали та методи: в роботі використані колоїди срі-
бла – наночастинки срібла сферичної форми розміром 30 нм, 
отримані з Інституту біоколоїдної хімії ім. Ф.Д. Овчаренка. Про-
тимікробну дію колоїдного розчину наносрібла оцінювали згід-
но з Методичними рекомендаціями «Визначення чутливості мі-
кроорганізмів до антибактеріальних препаратів» [МУК 4.2.1890-
04]. У роботі використані музейні тест-штами наступних мікро-
організмів: Salmonella typhimurium 144, Staphylococcus aureus 
209P, Shigella sonnei, Pseudomonas aeruginosa ATCC27853 (F-51), 
Candida albicans, Proteus vulgaris HX 19 №222, Proteus mirabilis 
ГІСК 160208, SS/F-403.  

Результати: дослідження протимікробної активності по-
казало, що колоїдний розчин НЧС здатен інгібувати ріст колоній 
всіх досліджуваних штамів мікроорганізмів при концентрації 
НЧС вище за 21,6 мкг/мл. При цьому слід відзначити, що най-
більш чутливими до дії наносрібла виявились Shigella sonnei та 
Candida albicans, 100%-ве інгібування рісту спостерігалось при 
концентрації 10,8 мкг/мл. Найменш чутливим виявився штам 
Proteus mirabilis ГІСК 160208, SS/F-403. 

Висновки: даний колоїдний розчин НЧС володіє протимі-
кробним ефектом по відношенню як до грампозитивних, так і 
грамнегативних бактерій, а також по відношенню до грибків 
Candida albicans, і є перспективними в плані впровадження їх як 
протимікробного засобу. 
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Родина Пасльонових нараховує близько двох тисяч пред-

ставників, серед яких зустрічаються як отруйні рослини, так і 
декоративні види, а також рослини, що широко застосовуються 
у харчовій промисловості, зокрема картопля, томат і баклажан. 
Враховуючи щорічні багатотоннажні відходи надземних частин 
даних рослин, а також відсутність інформації про їх хімічний 
склад та фармакологічну активність, метою нашої роботи було 
вивчення протисудомної активності надземних частин картоплі, 
томату та баклажану. 

Методи дослідження: з надземних частин даних об’єктів 
готували водні, водно-спиртові та спиртові сухі екстракти. Дос-
лідження протисудомної активності здійснювали на моделі ко-
разолових (пентилентетразолових) судом у білих щурів. Як пре-
парат порівняння використовували діазепам. Досліджувані екст-
ракти та препарат порівняння вводили інтраперитонеально, за 30 
хвилин до введення конвульсанту. Щурам групи контрольної 
патології у такому ж режимі вводили інтраперитонеально кон-
вульсант. В результаті дослідження було встановлено, що усі 
екстракти надають певний протисудомний ефект, проте най-
більш виражена активність спостерігалась у водних екстрактів, 
що пояснюється з точки зору результатів проведених хімічних 
досліджень. 
Висновки: проведені дослідження у майбутньому можуть стати 
підґрунтям для подальшого хімічного та фармакологічного ви-
вчення надземних частин картоплі, томату та баклажану для ро-
зробки та впровадження нових ефективних лікарських засобів. 
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